

彩市观察



“村BA”总决赛闪耀体彩元素。

贵州省体彩中心供图

热闹“村BA” 体彩不缺席

本报记者 赵萌

“3月26日，因贵州省当地出现降雨天气，‘村BA’球员的鞋上绑上了防滑布条在雨中开战。现场热闹非凡，看台上人头挨着人头，大家或身披雨衣，或打伞，激动地观看着比赛。”这是贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛的现场一幕，此次赛事得到了体彩公益金的大力支持，激发了全民健身的新活力。

首届贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛在黔东南州台江县台盘村打响。这项由台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来的赛事因为火热的现场氛围和接地气的办赛风格，在2022年火爆全网，这是一场业余级别的篮球比赛，却在当地吸引了上万名篮球爱好者前来观战，被网友亲切地称为“村BA”。

“村BA”如此火爆让人们对于贵州的乡村体育文化有了更多关注。篮球文化在贵州乡村发展，每个村民们的热爱是原动力，体彩公益金在赛事和场地方面的支持也为乡村篮球运动发展提供了助推力。“村BA”的官方名称是贵州省“美丽乡村”篮球联赛，由贵州省体育局主办，赛事得到了体彩公益金的大力支持。据了解，贵州省体育局为这项赛事投入了大量的资金支持，用于赛事的整体运营和举办，而当地体育局也为比赛提供了20万元人民币的资金支持，用于球场灯光改善和周边场地设施的建设，这个支持资金基本都来自体彩公益金。

其实，不只是这次的“村BA”比赛，体彩公益金为贵州省全面健身和竞技体育的发展提供了巨大支持。有数据显示，2021年贵州省体育部门共

安排使用体彩公益金52155万元，其中用于实施省级群众体育工作22322万元，占42.8%，主要用于全民健身赛事活动补助经费、全省国际国内重大比赛补助（含自主IP赛事）、社区公共体育设施提升工程、农工工程器材补充维护更新等。与此同时，2021年贵州省体育局本级共安排使用体彩公益金20720.5万元，用于实施群众体育工作支出11473.5万元，占55.3%，其中全民健身赛事活动补助经费323.5万元，全省投入80万元人民币成功举办“美丽乡村”篮球联赛是其中重要举措和亮眼成绩。

因为成为了网红赛事，贵州“村BA”比赛成为了人们的关注焦点，但它也只是每天无数全民健身赛事的一个缩影，不只是乡村篮球联赛，全国各地广泛开展的全民健身体育活动，涉及围棋、武术、健身气功、

乒乓球、羽毛球、自行车等，广泛推广的民族民间武术、民族健身操等体育项目，这些赛事活动的背后，都离不开体彩公益金的大力支持。如3月18日，由河南体彩驻马店分中心承办的2023年河南省社区运动会驻马店赛区驿城站开幕，无锡体彩助力1月在重点景区和商业综合体举行的传统体育项目、智力运动项目、广场健身舞、电子竞技、街舞等群众喜闻乐见的体育项目展示和比赛等。

在未来，我们会看到越来越多的民间网联赛事，看到越来越多的群众健身活动走进大众视野，这一切都源于国内全民健身事业的发展和积累，源于全民健身事业高质量发展带来的变化和契机。中国体育彩票作为全民健身事业最大的支持者，始终在奉献着自己的力量。

草原传情

鄂尔多斯传播公益体彩“好声音”

本报记者 张小可

为不断提升中国体育彩票品牌影响力，推动“体彩+文化”深度融合发展，同时向广大购彩者提供展示自我的舞台，为提升人民群众幸福感和获得感贡献体彩力量，3月25日，“体彩好声音——鄂尔多斯市业余歌手大赛”决赛在鄂尔多斯市融媒体中心举行。本次大赛有近百位选手报名参加，经过初赛复赛的激烈角逐，和最佳人气奖的网络投票，最终有12位选手来到决赛的舞台。

本次比赛较为新颖的是，每位选手最终得分由评委老师现场打分并在电子大屏上公示，现场还邀请鄂尔多斯市天骄公证处公证员，确保比赛的公平公正公开，为参赛选手们营造良好的比赛氛围。

演播厅内热闹非凡，演播厅外氛围满满。演播厅走廊两侧陈列着“鄂尔多斯市最美体彩人”宣传海报，入场的观众们纷纷停下脚步，为最美体彩人点赞。

随着时间的推移，比赛渐渐接近尾声。统计得分间隙，开启激动

人心的抽奖环节，入场观众凭借手里的体彩大乐透彩票，都有机会赢得二等奖中国体育彩票顶呱刮“为中国力量加油”一包，一等奖中国体育彩票顶呱刮“超级加倍2”一包。让每一位观众都能亲身体会到体彩带来的乐趣。

经过紧张的统计计分之后进入到颁奖环节。

一首首动人的歌曲成为鄂尔多斯最动听的旋律，在这优美的旋律里，我们看到了鄂尔多斯人锐意进取，朝气蓬勃的精神。鄂尔多斯市体彩中心将持续开展“体彩+文化艺术”这样有温度、有情怀的体彩品牌推广活动，进一步丰富干部群众精神文化生活，让大家切身感受到体彩不仅助力体育事业发展，还致力于推动文化事业和其他各类社会事业发展，带动提升体彩的公益影响力、文化传播力和宣传力，树立体彩新形象，让公益体彩更加贴近公众，引导更多人加入到随手微公益的行列中，持续传播公益体彩“好声音”，向社会传递更多向上向善的力量。



选手参与比赛。

齐鲁彩风

慈善基金为枣庄贫困代销者送温暖

赵萌 薄其彬

日前，枣庄体彩中心相关负责人来到位于山东滕州市新兴南路一号的体彩站，看望慰问业主赵刚的母亲韩玉荣，代表山东省扬善仁体彩慈善基金会为她送来1万元救助金。

韩玉荣家庭现有四口人，其子赵刚是中国体彩站点业主，赵刚于2022年12月不幸因病去世。韩玉荣夫妇均已年逾百，老两口体弱多病，基本丧失劳动能力。赵刚之子今年6岁，无自主行为能力。赵刚之妻在家照顾幼儿，无固定工作，靠打零工维生，体彩投注站现在是韩玉荣家庭唯一的收入来源。了解到这一情况后，枣庄体彩工作人员多次与她进行沟通慰问，山东省扬善仁慈善基金会为其资助爱心款1万元。枣庄体彩有关人员第一时间上门，把救助金送到她的手中。

韩玉荣激动地表示：“感谢山东省体彩中心和山东省扬善仁体彩慈善基金会对我们家庭的关心和帮助，正是这对一线网点亲人般的无私与大爱，让我感受到了体彩大家庭的温暖，枣庄体彩在工作和生活方面对我也是无微不至，这让

我对以后的生活充满了希望。”

很多人因为贫困生活中的各种不顺利而陷入困境，无法自给自足。在这种情况下，像体彩慈善基金这样的公益机构能够为困境中的人们提供一些无私的帮助，让他们重新振作起来，继续生活奋斗。体彩慈善基金一直积极履行自己的社会责任，支持各种公益事业，帮助弱势群体。这次帮助贫困业主的活动，再次彰显了体彩慈善基金担当社会责任的决心和态度。

据介绍，枣庄体彩通过每年开展的帮扶慰问活动，了解体彩销售实体店的经营情况和所遇到的困难，认真听取诉求，努力解决实体店存在的困难及问题，不断提升实体店经营环境，为实体店经营做好保障和服务，扎实推进体彩事业健康有序发展。

作为国家公益事业的一部分，多年来，枣庄体彩一直把关注贫困群体摆在责任彩票的重要位置，不断把公益体彩的责任与担当传递到每一位体彩工作者的心田，以多种多样的形式将公益体彩的温暖流入需要帮助的群体。一直将“来之于民，用之于民”的宗旨刻在心中，坚持反哺社会，用心践行公益。

开奖公告

■7星彩第23033期
本期销售：17272984元
开奖号码：6 8 8 2 1 6 + 14
■排列3第23075期
本期销售：47599978元
开奖号码：7 3 8
■排列5第23075期
本期销售：18926488元
开奖号码：7 3 8 7 4

3月26日

公益体彩 官方微博



公益体彩 官方微信



广告

云岭彩风

公益金为云南社区运动会添彩

本报记者 许珂

为进一步落实全民健身计划，为广大群众提供更加丰富多彩的体育文化生活，在中国体育彩票的支持下，“全民健身我行动·全国社区运动会”云南省社区运动会系列活动于2022年8月至2023年3月在昆明、丽江、玉溪、楚雄等州市举行，活动包含健身徒步、定向、乒乓球、网球、钓鱼、铁人三项等赛事，以及运动影像评选、运动达人评选等形式多样的体育文化活动。

本次活动具有项目丰富、贴近群众、方便参与、形式多样的特点，打破了以往的赛事壁垒，降低门槛，立足社区，力求服务和满足群众的健身需求。运动会历经8个月，举办赛事活动20余场次，直接参与人数超过7700人次。采取“线上+线下”的模式开展，铁人三项公开赛和女子徒步大会的线上赛活动时间长、项目多、易参与，最大限度满足了运动爱好者们不同的参赛需求。网球、乒乓球、定向、铁人三项等赛事活动均按年龄进行分组，同时，为了提升群众的参与度，吸引了更多运动爱好者参与到活动中来，所有线下赛事均为免费报名参加。

在中国体育彩票的支持下，本次运动会根据赛事举办地的特色和项目特点来设置比赛规程，在满足了不同参赛选手的个性化需求的同时，突显“七彩云南运动天堂”的美誉。如铁人三项公开赛因地制宜地将赛程分为两天，第一天举办游泳类项目，第二天举办骑行类项目，除设置标铁全程组，还设置了半程组、骑行两项赛和各项单项运动项目。赛道结合了

呈贡区万溪冲特有的万亩梨园自然资源，在体育与旅游融合、全民健身与全民健康深度融合等方面做出了有益尝试，让众多群众体验铁人三项赛的同时领略当地自然风光。此外，女子徒步大会也将体育与文旅相结合，利用泸沽湖优美的山水资源和沿湖栈道举办活动，是当地体旅融合的又一个示范。

本次社区运动会深入基层，是“体



云南省体育局供图

山西三“箭”齐发促体彩发展

本报记者 赵萌

日前，山西省体育局负责人一行到省体彩中心调研指导。

山西省体育局负责人认真听取汇报，对体育彩票的市场空间和布局、体彩产品的优势和劣势、风险防控重点、购彩者的消费心理和习惯、

网点经营和业主收益情况、县区销售现状等方面进行全面了解，与参会人员深入讨论。

山西省体育局负责人对今年以来体育彩票销售工作给予充分肯定，同时提出要基于市场形势和体彩特性的客观分析，对面临的困难和问题有充分的估计。他强调，体育

彩票的高质量发展重点把握好三个方面。

一是要“稳”，充分认识彩票销售安全生产工作的复杂性，坚决抓好行业风险防范化解的贯彻工作，强化责任担当，加强廉政风险防控，确保资金、数据等方面的安全；二是要“快”，山西是一个发展不充分的省区，体育

彩票发展还有较大空间，尽管2022年山西省体育彩票销量再创历史新高，但不能满足现状，要保持一定的发展速度；三是要“好”，体彩的管理水平要与经济社会发展相匹配，服务水平、品牌形象、宣传营销以及工作人员的精神面貌都要在质量上多下功夫，紧紧抓住建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票开展正能量的、积极的宣传引导，使体育彩票真正深入人心。